

# 好不容易赚钱的基金又跌了 投资者应该怎么止盈?

本报综合报道 权益资产在经历了开年后的快速上涨后,近期转入横盘拉锯,但不少板块也积累了不小的涨幅。不过投资中一向是“会买的是徒弟,会卖的才是师傅”,市场本就具有周期性,涨多了就会跌,账户达到了一定的盈利之后,也就需要适当的止盈锁定收益。



(图片来源于网络)

## ▶▶ 该怎么提前锁定收益,及时“落袋为安”?

“什么时候赎回”不仅受到个人投资目标、风险偏好、市场判断的影响,甚至还会因为买的基金类型、买入时点不同、整体仓位不同,最终的操作完全不一样。但是为了避免追涨杀跌,克服心理焦虑,投资者必须要对自己的投资思路和卖出计划有一个清晰的认识。

一般来说,在市场与账户的双向结合现实下,也就是“市场涨幅达到了”和“达到心理预期”,这两个条件同时满足肯定是最好的止盈时机,大家在设定止盈线时也可以朝着这个方向靠拢。

## ▶▶ 如何制定一个可操作的“止盈指标”?

这里提供几个指标供大家参考:一、目标收益率。以权益型基金为例,在具体目标设定上,可以参考年化15%止盈线。翻看权益类基金指数的历史数据会发现,经历了牛熊交替涨涨跌跌后,年化收益基

本就在15%左右。这是一根不会轻易、达到、但是踏踏实实努力能够实现的收益,可以作为止盈的参考依据。二、最大回撤。在制定目标收益率的基础上,可以再制定一个目标回撤率,比如“目标收益25%+最大回撤10%”,在基金收益达到目标之后如果仍看好后市表现可以继续持有,如果持续上涨就继续持有,如果市场下跌基金达到最大回撤值时立刻止盈。三、指数估值水位。针对指数基金而言,可以重点关注指数的估值水位。PE(市盈率)、PB(市净率)是常用的估值指标,PE平时更加常用,但对于固定资产较多、周期性较强的行业,比如钢铁、有色、房地产、券商等,适合参考PB(市净率)。

需要注意的是:参考估值去止盈更侧重从安全的角度去止盈。估值低并不意味着马上会上涨,而估值高也并不表示指数之后就一定会下跌,仅仅表示安全边际可能相对较低,风险相对较低估值时较

高,并不能绝对指征市场后续涨跌。

## ▶▶ 止盈也不是简简单单卖出

每一种止盈法的止盈点都是根据过往数据及经验进行的总结,在实际的市场操作当中,仍然存在踏空的可能。见好就收,一旦收益达到或者超过目标,就全部赎回所有基金份额,适用于目标明确、保守的投资者。分批退出,分批止盈,如达成了目标收益率,可以适度降低卖出的比例,比如每次止盈1/3,留部分观察后市行情。如果市场还处于上升阶段,未赎回的部分还能继续享受市场上涨带来的收益,同时还避免了未能及时获利了结情况的发生。

最后,也需要提示大家,止盈并不意味着投资就此结束了。还是那句老生常谈的话,如果对于长期和复利拥有期待,不妨定投。滚入再投入,周而复始,方能在长期投资中收获希望!

(华夏基金)

## 建行茂名市分行以“准细实” 加强基层机构党风廉政建设

建行茂名市分行创新工作思路,多举措做好基层机构的党风廉政建设,取得显著成效。

一是把住一个“准”字。在推进党风廉政建设时准确理解和领会实施党风廉政建设的真正内涵和相关政策要求,明确先后次序,把握工作重心,量化工作清单。站在全局角度察看和思考问题,对每一个基层机构经营状况、特点及党员、骨干、普通员工情况准确把握,制定好一人一策的实施措施,加大对中央及总行党委关于党风廉政建设和从严治党要求的宣讲和传导力度,指导基层机构因地制宜开展好党风廉政建设工作,提高党员干部的整体思想认识。

二是抓住一个“细”字。在推进过程中,到基层机构深入细致地做动员工作,在制定方案及工作措施时多征求支行及网点的意见,做到调动全员的

力量,全员重视、全员推动、全员行动。在推进过程中,注重细节,环环相扣,把握好每一项措施的实施情况及完成时间;坚持“循序渐进,实事求是”原则,基础工作坚持做到位,不等、不靠。

三是突出一个“实”字。纪检监察人员以实际行动支持基层机构的工作,主动到基层行网点推动党风廉政建设。领导干部加强党性修养,改进工作作风,做到“情况明、数字准、责任清、作风正、工作实”。带头守纪律、讲规矩,要求别人做到的自己先要做到,要求别人不做的自己坚决不做,忠诚、干净、担当,严于律己、坚持原则,在管理中敢于担当,带好队伍。(邱霞)



## 工行信用卡分期(贷款) 费率优惠进行中

工银“综合消费分期”限时特惠正在进行中。截至2023年3月31日,办理工银信用卡“综合消费分期”可享费率优惠,优惠后分期月手续费率低至0.17%,近似折算年化利率(单利)低至3.7%,相当于每贷款1万元,每月手续费低至17元,最长可贷5年,最高可贷30万元,办理手续简单,可用于家装、家居、购车、旅游、教育等消费用

途,还有机会领取微信立减金。适用客群包括:工行住房按揭贷款客户,公务员、事业单位、国有企业等优质单位员工。办理流程请咨询工行各网点,申办结果以工行最终审批为准。

(黄旭杰)



**关爱未成年人 公益广告**

# 做亲近 阳光大 少年自然

爱我  
茂名  
茂名市文明办 宣